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Na úvod … 
 
Drazí v Kristu, 
                 jedním z nejvzácnějších duchovních darů, které nám Kristus 
Pán zanechal, jsou svátosti. Někomu může připadat, že svátost se týká takřka 
výhradně toho, kdo ji přijímá či uděluje; skutečnost je však daleko širší. Ve 
svátostech přichází sám Kristus, aby oživoval celou církev. O svátosti Eu-
charistie čteme v Katechismu katolické církve, že je zdrojem a vrcholem 
života Církve, ne tedy pouze těch, kdo ji viditelně v určitou chvíli zbožně 
přijímají či slaví. 
 

 Zdejší farnost má Bohu co děkovat, že je v ní každý den slavena mše 
svatá. Jednou v roce bývá čtyřdenní Výstav Nejsvětější svátosti oltářní – ti, 
kdo v ty dny adorují, zastupují celou farnost, aby všem vyprošovali milost 
k opravdu křesťanskému životu, tedy aby Kristus žil s námi a v nás. 
 

 Jednou za několik let přijíždí biskup, aby vložil ruce na hlavy těch, kdo 
se pevněji rozhodli následovat a hlásat Krista. Každý, kdo pojímá zodpověd-
ně svátost křtu, přichází ve vhodnou dobu i k svátosti biřmování. Svátost 
biřmování dává Ducha svatého, aby nás hlouběji zakořenil do božského 
synovství, pevněji přivtělil ke Kristu a zpevnil náš svazek s Církví a pomáhal 
nám vydávat svědectví o křesťanské víře slovem doprovázeným činy. 
 

 Slavnost biřmování může být takovými malými letnicemi pro celé farní 
společenství. Novým startem, novou pobídkou, novým probuzením k tomu, 
abychom byli přesvědčivými zvěstovateli Kristova evangelia. 
 

 Proto Vás prosíme, myslete ve svých modlitbách i obětech už teď na ty, 
kdo přijmou o Bílé neděli Ducha svatého, i na obnovu celé farnosti. 
 
        Žehnají Vám  
 
                           otec Jan a otec Werner 
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Doba svatopostní 
 

Začíná Popeleční středou, která připadá letos na 5. březen.  
Je to den přísného postu, tj. zdrženlivosti od masitých pokrmů a zároveň 
újmy ve všem jídle. Mše svaté s udílením popelce budou v 6:00, v 8:00 a 
v 18:00.  
Po celou dobu postní konáme pobožnosti křížové cesty každý pátek od 17:30 
a každou neděli od 15:00 – v neděli následuje svátostné požehnání. 
 

 

Duchovní obnova – čtyřdenní Výstav Nejsvětější svátosti oltářní 
 

Od 7. do 10. března (pátek až pondělí) jsme zváni ke čtyřdenní adoraci, která bude mít 
vnější program podobný létům minulým: 
   

pátek  7. 3. 8:00 mše svatá a zahájení Výstavu, pak celodenní adorace 
 17:00 - 18:00 příležitost ke svátosti smíření (P. Werner Rösch) 
 17:15 křížová cesta a svátostné požehnání 
 18:00 mše svatá (P. Werner Rösch) 
   

sobota 8. 3. 8:00 mše svatá a zahájení Výstavu, pak celodenní adorace 
 17:00 - 18:00 příležitost ke svátosti smíření (P. Dr. Stanislav Hrách z 

Kunratic) 
 17:15 sv. růženec a svátostné požehnání 
 18:00 mše svatá s nedělní platností (P. Stanislav Hrách) 
   

NEDĚLE  9. 3. 8:00 a 9:30 mše svaté, potom zahájení Výstavu 
 15:00 křížová cesta 
 17:00 - 18:00 příležitost ke svátosti smíření  
 17:15 sv. růženec a svátostné požehnání 
 18:00 mše svatá (celebrant bude upřesněn) 
   

pondělí 10. 3. 8:00 mše sv. s udílením svátosti pomazání nemocných 
a zahájení Výstavu 

 17:00 - 17:30 příležitost ke svátosti smíření (P. Jan Gerndt) 
 17:30 společná adorační pobožnost,  

Te Deum, svátostné požehnání  
 18:00 mše sv. s udílením svátosti nemocných (P. Jan Gerndt) 
 18:45 příprava na svátost biřmování 
 

V úterý 11. dubna mše sv. nebude. 
 

Slavnost biřmování 
Jak již bylo ohlášeno, udělí řádně připraveným biřmovancům tuto svátost eme-
ritní biskup ThDr. Jaroslav Škarvada týden po velikonoční neděli, 27. dubna  
2003 při mši svaté v 9:30. Společná příprava začne v pondělí 3. března v 18:45 
v kostele a potrvá po všechny další pondělky až do velikonoc.  
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Na této přípravě bude vítána i účast dalších věřících, zvláště těch, kterým dosud 
scházelo loňské tzv. náboženství pro dospělé. Proto také volíme jako místo kos-
tel a nikoli poměrně malou místnost na faře; aby mohlo být do přípravy vtaženo 
co nejvíce farníků a vyloučil se jakýkoli náznak uzavřené společnosti. 
 

Prosba 
 

Naléhavě prosíme věřící, aby bez předchozího výslovného souhlasu duchov-
ního správce nebo sestry Marie Brožové neodkládali do kostela ani kostelní 
předsíně žádné kořenové rostliny (fíkusy, palmy …). V kostele ani na faře 
není pro ně místa, byť na první pohled může někomu připadat, že tam či 
onde by prostor byl.   
Spíše lze doporučit nabídku takových rostlin některému domovu důchodců 
nebo některé podobné instituci, zvláště má-li vytápěné chodby.  
 

Sběr poštovních známek  
– informace Sdružení bývalých politických vězňů 1948-1989 
 

Málokdo ví, že jednou z našich aktivit jsme se již před 3 roky vydali na cestu 
humanitární pomoci. A vybrali jsme si pomoc těm nejpotřebnějším, kterou 
organizuje a realizuje česká misijní organizace MBU pro jednu 
z nejchudších vesnic africké Tanzánie. 
 Naše pomoc spočívá v tom, že pomáháme MBU v zajišťování potřeb-
ných financí sběrem použitých poštovních známek, které se po nasáčkování 
prodávají na Západě filatelistům. Výtěžek se pak mění ve chléb pro hladově-
jící děti i na mnohé stejně potřebné věci. Pro Vás nic taková použitá známka 
neznamená. Ale svou hodnotu má. Srovnejte: 
 100 známek = injekční stříkačka na očkování dětí. 
 300 známek = oběd pro 10 dětí. 
 200 ks = 1 kg sušeného mléka. 
 800 ks = pytel cukru. 
 Milión kusů zaplatilo stavbu školky v dané vsi. 
 

Naše organizace již takto pomohla shromážděním téměř 750 tisíc známek a 
jen v loňském roce jsme jich sebrali přes 320 tisíc kusů. 
Pomozte i vy. Stačí jen vložit známky do krabice v kostelní předsíni. 
 
 

Upozorňujeme návštěvníky bohoslužeb, kteří parkují svými osobními automobily 
v ul. K dolům, že při současném stání vozidel po obou okrajích vozovky není 
v tomto místě zajištěn průjezd rozměrnějším vozidlům (nákladní automobily, speci-
ální vozidla apod.); takové parkování (stání) je v rozporu s příslušnými ustanovení-
mi Zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích. Prosíme proto, 
aby automobily stály pokud možno pouze po jedné straně vozovky (dle zvyku vpra-
vo ve směru od ul. Pod sady k farní budově). 
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Časopisy v kostelní předsíni 
 

Třebaže v poslední době je velká návštěvnost nedělních bohoslužeb, para-
doxně stále více kusů křesťanských periodik vyložených v kostelní předsíni 
zůstává neodebraných. Je to škoda – např. v týdeníku Světlo nyní vychází na 
pokračování strhující příběh o křesťanské statečnosti z doby Francouzské 
revoluce od V. Hünnermanna (Bašta Pána Boha) i články podávající další 
svědectví svatosti, v měsíčníku Nezbeda jistě něco najde každý chlapec nebo 
děvče, a ministrantský časopis může zaujmout i dospělého. 
 Všechny vyložené tiskoviny jsou z farních prostředků předplaceny na 
celý rok – zůstanou-li ležet, změní se jen ve starý papír. 
 

Oddálení projektu Farní charity Chodov 
 

V minulých číslech KM jsme informovali o záměru FCh Chodov rozšířit své 
služby i na území Prahy 12, tedy do lhotecké a modřanské farnosti. Slibný 
záměr žel Bohu zatím není možno realizovat pro nedostatek ošetřovatelek.  
Přesto se tak zcela nevzdáváme. Znovu upozorňujeme, že Farní charita Cho-
dov přijímá na plný úvazek kvalifikované zdravotní sestry pro ošetřova-
telskou a pečovatelskou službu.  
 

Kontaktní adresa:  
Farní charita Chodov, Modletická 1401, Praha 11, tel.  272 911 972  
                                                                               nebo 267 910 518  
e-mail: charita.chodov@email.cz, ředitelka Mgr. Eva Černá. 
 

 
Tříkrálová sbírka 
 

Také letos se o prvním lednovém víkendu vypravili na modřanská veřejná 
prostranství koledníci, jejichž úkolem bylo sbírat příspěvky na projekty Ar-
cidiecézní charity od dobrovolných dárců. Skupiny byly tentokrát jenom 
dvě, také výsledek sbírky byl oproti loňsku skromnější (necelých 4.000 Kč), 
nicméně účel byl splněn a zainteresovaní dospělí (Markéta Brožová a ing. 
Fero Kapasný) i děti (Lukáš Beníšek, bratři Baranovi, Tomáš Kos a souro-
zenci Kapasných) si zaslouží poděkování. 
Zazněl názor, že by bylo snad jednodušší uspořádat sbírku v kostele. Ano, 
možná že by i celkově vynesla více. Ale tím by věc Charity zase zůstala 
jenom věcí „kostelových lidí“. Smyslem veřejné sbírky je upozornit veřej-
nost. Vždyť Charita zdaleka neposkytuje služby jen praktikujícím věřícím! 
Nuže, je třeba se obrátit směrem ven. Společnosti to jen prospěje. 
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www.modranska.farnost.cz – aneb naše webové stránky    Ing. Jakub Šerých  
 

25. dubna tomu budou tři roky ode dne, kdy byly zprovozněny webové stránky naší 
farnosti. Proto mi dovolte uvést malou statistiku. Počet přístupů za měsíc k našim 
stránkám je sice velmi skromný (průměrně 80), ale podstatné je, že má postupně 
vzrůstající trend. Také je zajímavé, jak se počet přístupů mění v průběhu roku. Nej-
méně přístupů je celkem pochopitelně o letních prázdninách. Naopak nejvyšší zájem 
je kolem vánoc, což svědčí o tom, že snad stránky občas navštíví i někdo mimo 
okruh pravidelných účastníků bohoslužeb v našem kostele. Pokud tomu tak je, pak 
myslím, že stránky alespoň tímto svým skromňoučkým příspěvkem pomáhají šířit 
Kristovo evangelium. 

Počet přístupů
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Při této příležitosti bych chtěl také znovu oslovit ty z Vás, kteří byste se chtěli na 
tvorbě našich stránek jakýmkoliv způsobem podílet. Na stránkách můžeme zřídit 
různé další sekce (ministranti, různá společenství při modřanské farnosti, atd.) nebo 
můžeme zveřejnit jednorázové informace o připravovaných nebo naopak již uskuteč-
něných akcích. Samozřejmě čím „elektroničtější“ podobu takových příspěvků dodáte, 
tím je to pro mě jednodušší. Na druhou stranu, krátký příspěvek je možné napsat i na 
kousek papíru propiskou, přiložit třeba dokumentační fotografii a já ve volné chvilce 
(kterých bohužel není moc, čímž se omlouvám za občasnou menší aktuálnost strá-
nek) materiál do elektronické podoby převedu a vystavím.     

Jakub Šerých 
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Křesťanská psychologická poradna 
• nabízí bezplatně své služby klientům, kteří přicházejí se vztahovými, 

rodinnými, ale i osobními problémy 
• klientům se věnují kvalifikovaní věřící psychologové a psychoterapeuti 
• poradna sídlí v prostorách Centra pro rodinu při Arcibiskupství praž-

ském, Thákurova 3, Praha 6 – Dejvice, spojení metro A – Dejvická 
• otevřena je v odpoledních hodinách nebo v podvečer pro předem ob-

jednané klienty 
• klienti se objednávají v pracovních dnech v Centru pro rodinu na tele-

fonním čísle 220 181 777 
 

Asistence pro nevidomé 
 

Upozorňujeme zájemce, kteří by se chtěli stát kvalifikovanými asistenty 
nevidomých, na komunitní centrum sociálních a kulturních služeb pro nevi-
domé OKAMŽIK, které sídlí v Praze 7, Kostelní 9, tel. 233 379 196, e-mail: 
okamzik.os@volny.cz, internet: www.okamzik.ecn.cz. 
Osobní asistence pro nevidomé je dlouhodobá spolupráce nevidomého klien-
ta a vidícího dobrovolníka spočívající v nejrůznější praktické podpoře a pří-
mé pomoci nevidomému, která vychází z jeho individuálních potřeb a 
z nabídky osobního asistenta. Je to moderní sociální služba, která funguje na 
základě partnerství a umožňuje naplnění specifických potřeb obou stran. 
 

Živý růženec 
 

Svatý Otec vyhlásil tento rok jako Rok svatého růžence. Osobní zkušenosti i 
výzvy z mnoha stran nás ubezpečují, že je třeba stále se modlit a neochabo-
vat (srv. Lk 18, 1). Třebaže v zásadě se máme modlit proto, že chceme, a 
nikoli, že jenom musíme, může určitý závazek napomoci naší stálosti a pra-
videlnosti v modlitbě. 
Ve zdejší farnosti je již dlouhá léta skupina křesťanů a křesťanek zapojena 
do tzv. živého růžence. Každý člen se zavazuje k denní modlitbě určitého 
desátku růžence – po měsíci se potom zas modlí jiný určený desátek. Je-li 
členů aspoň 15, je zajištěno, že každý den je pomodleno všech 15 tradičních 
růžencových tajemství. Nyní, když Svatý Otec rozšířil modlitbu růžence o 
dalších 5 tzv. tajemství světla, je potřeba nejméně 20 účastníků, aby spole-
čenství živého růžence bylo kompletní. 
Domnívám se, že naší farnosti by velmi duchovně prospělo, kdyby se zájem-
ců o živý růženec našlo více. I z řad dětí, jejichž modlitbu Hospodin rád slyší 
a vyslyší. Pouvažujme o tom – blížící se doba postní by mohla být dobrým 
startem pro rozšíření tohoto projevu solidní lidové zbožnosti. 
                                                                                                otec Jan Gerndt   
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Historia magistra… 
 

Před několika lety jsme na těchto místech farního zpravodaje otiskovali cyklus modřanští 
faráři, v němž jsme došli až do roku 1959, kdy odcházel z farnosti P. Josef Pekárek. Snad 
časem budeme pokračovat P. Metodem Jedličkou, P. Jiřím Františkem Dvořákem a dalšími. 
 

V Modřanech působí již dlouhá léta také chrámový sbor. I on má svou historii, na niž 
by se nemělo zapomínat. A jelikož v loňském roce byla díky pamětem a pamětním 
materiálům tato historie sepsána, nic nebrání tomu, abychom s ní seznámili i Vás, 
čtenáře našeho Zpravodaje. 
 

 

Chvalme Pána zpěvem a hudbou 
 

aneb něco o historii  muzicírování 
ve farnosti při chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Modřanech 

 

 

část 1: Laudetur Iesus Christus 
 

O tom, že prostřednictvím hudby vyjadřovali již naši předkové svůj niterný vztah k 
Bohu, nemusíme pochybovat. Vzpomeňme na starozákonního krále Davida, či se 
nám vybaví obraz patronky hudby i hudebníků sv. Cecílie? Boží oslava za zvuku 
tónů nejen z "kůru andělského", ale i kůru modřanského?  
Nejstarším historickým objektem Modřan je římskokatolický kostel zasvěcený Na-
nebevzetí Panny Marie, s nedalekou zvonicí. Je zřejmé, že existoval již na přelomu 
13. a 14. století, o čemž svědčí písemné zmínky o modřanském plebánovi Vojenovi, 
ale i listina Karla IV., jíž v roce 1356 potvrzuje ves Modřany i s lesem a zvoníky 
vyšehradské kapitule. Snad tady byl kostel ještě v dobách dřívějších, samotnou kapi-
tulou založený. Ano, již tenkrát zde zajisté zněl zvon k oslavě Hospodina.  
Jak se to vše u nás asi odvíjelo? Posvátné ticho chrámu a naslouchání Božímu hlasu. 
Vnitřní usebraná modlitba, meditace či později recitované prosby lidského hlasu.  

Pak snad následoval hlas zvonu - nebo chorální zpěv? Kdy asi poprvé k oslavě Nej-
vyššího zazněly z našeho kostela tóny středověkých hudebních nástrojů? A kdy 
chrámový sbor a orchestr? Ano, nesmíme samozřejmě zapomenout na neodmyslitel-
né varhany! Vždyť právě ty dostaly výsadu doprovázet liturgii.  
S určitostí se však z písemných záznamů dozvíme, že v našem chrámu byly boho-
služby již počátkem 17. století provázeny hudbou . To vše jistě přímo souviselo 
nejen s duchem určité doby, ale i s osobou duchovních pastýřů, kterých se v Modřa-
nech vystřídalo mnoho. O některých najdeme pouze letmou zmínku v kronice, jiní 
se významně zapsali do historie modřanské farnosti.  
Přínosem pro modřanské bylo jistě působení zbraslavských cisterciáků, kteří v r. 
1622 po bělohorské bitvě zakoupili ves Modřany i s chrámem. Z kláštera na proti-
lehlém břehu Vltavy spravovali naši farnost až do zrušení řádu v r. 1785. Je dolože-
no, že po opravě modřanského kostela (který byl předtím několikráte postupně vy-
pleněn, nejen za husitských bouří, ale později i českými pány, či švédskými vojsky  
 
 

 
 



 

Křesťanské Modřany 1/2003                                                                                                                                                  8 
 

za třicetileté války) zde v roce 1690 nechali mniši cisterciáckého řádu postavit nové 
varhany s positivem, bez pedálů. Dílo bylo postaveno mistrem Kašparem Arnoldem  

z Malé Strany. Místním varhaníkem byly zřejmě interpretovány nejen cizí skladby, 
ale určitě ukázal i své umění varhanní improvizace, jejíž ovládání bylo v minulých 
staletích mnohem samozřejmější než dnes.  
V roce 1726 byl podle písemných záznamů nad sakristií umístěn zvon Panny Marie. 
Ale ještě v l8. století kostel znovu podléhá zkáze, tentokráte přičiněním Francouzů a 
Bavorů, a tak o hudbě z chrámového kůru nemáme z této doby už žádné zprávy. 

pokračování v příštím čísle KM 
 

Historii muzicírování v Modřanech až do současnosti (zatím do roku 1982) s nevšední pílí připravuje z 
podkladů rodin Traplů, Viziů, Vernerů, ze záznamů farní kroniky i vzpomínek jiných pamětníků paní 
Milada Vernerová, které i touto cestou za tuto mravenčí práci děkujeme. Jakmile bude další část hotova, 
doplníme jí i pro Vás na naše www stránky.  
Pokud by se i u Vás ve Vašich rodinných archivech našly fotografie, písemnosti nebo dokonce hudební 
záznamy z vystoupení modřanského sboru, dejte nám prosím vědět na tel. 604 684 689. 
 

PRAVIDELNÝPOŘAD BOHOSLUŽEB 
V MODŘANSKÉM KOSTELE 

neděle pondělí úterý středa čtvrtek pátek  sobota 
8:00, 9:30, 18:00 18:00 8:00  18:00 8:00  18:00 8:00 

Mše sv. v sobotu a poslední neděli v měsíci večer jsou slouženy v latinském jazyku. 
 

>  Svátost smíření:   
Pravidelně přede mší sv., jindy na požádání 
 

ο  Úřední hodiny kněží na faře: 
pondělí 9:00 – 12:00, středa 14:00 – 17:00, pátek 14:00 – 17:00 
telefon na faru: 244 402 261, soukromý  byt P. W. Rösche  tel. 241 761 070 
osobní e-mail otce Jana: gerndt@centrum.cz 
 

  Farní knihovna:   
Otevřena každou středu 15:00 – 17:00, první neděli v měsíci 9:00 - 9:30 
Knihovnice: paní Jaroslava Marounková 
 

   Farní charita:   
Každý čtvrtek 16:00 – 17:00 v ul. Zátišská (krajní garáž pod býv. samoobsluhou); mož-
nost přinést nebo vybrat starší čisté šatstvo pro potřebné. 
Ředitelka farní charity MUDr. Eva Philippová,  
kontakt pí Anna Rázková, tel. 241 472 535 
 

  Modřanský chrámový sbor:   
Zkoušky obvykle ve středu od 18:30; účinkování o větších svátcích nebo poslední neděli 
v měsíci večer. 
Sbormistr Roman Z. Novák, tel. 602 665 517 
 

  Internetová adresa farnosti:   
www.modranska.farnost.cz 
 


